תרגיל מס' 4 – קיזוז הפסדים:
הנחיות לפתרון העבודה: פונט DAVID 12, 60 שורות. בלי שינויים מהגדרות המחדל של ה-WORD. על חריגות תורדנה נקודות. 

שימו לב – אין צורך להגיש את שאלת קיזוז ההפסדים המתייחסות לשנת 2008, אלא לקרוא אותה בלבד. שאלה זו תידון בכיתה במסגרת שיעור התרגול. 
רותם הוא מתווך בתחום המקרקעין. בשנת 2005 החליט רותם לנסות את כוחו גם ביזמות במקרקעין, כלומר למצוא בעצמו מקרקעין שניתן לרכוש, להשביח, ולמכרן ברווח גדול תוך זמן קצר. רותם החליט להפריד בין עיסוקו כמתווך מקרקעין (אותו הוא מבצע באופן אישי), ועיסוקו ביזמות מקרקעין, ולעסוק ביזמות באמצעות חברה בע"מ (וכך ליהנות מעקרון האחריות המוגבלת). לירן, חברו של רותם ומתווך מקרקעין במקצועו, הציע לרותם לרכוש ממנו את חברת "לירן בע"מ". רותם רכש את המניות תמורת 20,000 ₪. 

חברת "לירן בע"מ" הוקמה בשנת 2004 על ידי לירן, במטרה לעסוק ביזמות מקרקעין. 

בשנת 2004 ביצעה החברה עסקה אחת בלבד, בעזרת הלוואה שנטלה מן הבנק. מהעסקה נוצר לחברה הפסד של 300,000 ₪. 

בשנת 2005 ביצעה החברה עסקה אחת בלבד של בניית קוטג' על מקרקעין שרכשה (באמצעות הלוואה שנטלה מן הבנק), ומכירת הקוטג' ברווח גבוה. ההכנסה שצמחה לחברה מן המכירה היא 400,000 ₪. 

בשנה זו היו לרותם ההכנסות וההפסדים הבאים: 

* הכנסה בגובה 100,000 ₪ מדיבידנד שקיבל מן החברה. 

* הפסד בגובה 20,000 ₪, מעיסוקו כמתווך. 

בשנת 2006 בשנת 2006 היו לחברה ההכנסות וההפסדים הבאים: 

* הפסד מעסק בסך 100,000 ₪ 

* הכנסות מריבית על הלוואות שהעניקה לגורמים שונים בסך 30,000 ₪. 

בשנת 2007 הפיקה החברה הכנסות כדלקמן: 

* 30,000 ₪ מעסקי הבניה. 

* 20,000 ₪ ממכירת שני מנופים שבבעלותה. 

* 20,000 ₪ הכנסות ריבית מהלוואות שהעניקה. 

בשנה זו רותם הפסיד 80,000 ₪, מעיסוקו כמתווך. לפיכך, החליט רותם לפרוש מעיסוקו כמתווך, ולעבוד, אך ורק, כמנהל בחברה. 

בשנת 2008  הפיק רותם את ההכנסות הבאות: 

* שכר בגובה 100,000 ₪, כמנהל בחברה. 

* דיבידנד שקיבל מן החברה, בסך 20,000 ₪. 

מה ההכנסה החייבת (לאחר קיזוז הפסדים) של רותם ושל החברה, בכל אחת מן השנים? 

חומר קריאה: סעיף 5 לסילבוס. 

